

Жертв «Норд-Оста» стало больше

Адвокаты пострадавших при теракте на Дубровке получили доступ к материалам уголовного дела о захвате Театрального центра. По их словам, из дела следует, что на самом деле погибших было не 129 (официальная информация), а как минимум 174 человека.

В среду в Замоскворецком районном суде Москвы начались слушания по жалобе на действия прокуратуры Москвы гражданки Казахстана Светланы Губаревой, пострадавшей во время штурма Театрального центра на Дубровке. Как сказано в поступившем в «Газету.Ru» сообщении правозащитного движения «За права человека», адвокаты истицы Каринна Москаленко и Ольга Михайлова добились доступа к ранее засекреченным 11 томам уголовного дела по факту захвата заложников. Кроме того, защита получила доступ к трем постановлениям следствия об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении руководящих медработников и спецподразделений, которые допустили применение газа.

По данным адвокатов, из материалов следствия ясно, что число погибших на Дубровке – как минимум 174 человека (по официальным данным, жертвами теракта стали 129 человек).

Как пояснила «Газете.Ru» адвокат Ольга Михайлова, «в самом начале текста постановления прокуратуры Москвы об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении сотрудников спецслужб от 16 октября 2003 года действительно говорится о 129 погибших». Однако, по ее словам, далее в документе указана информация о погибших, поступавшая из больниц. «Мы просуммировали данные, основанные на показаниях руководителей медицинских учреждений, – и получилось, что на самом деле погибли 174 человека».

Впрочем, говорит Михайлова, реальное количество жертв может быть еще больше.

«Дело в том, что в постановлении фигурируют далеко не все больницы, в которых умерли пострадавшие при теракте люди. У нас и у самих есть данные от родственников погибших, у которых близкие умерли в других больницах. В данном случае мы считаем, что речь идет о неполноте следствия», – заявила адвокат.

Имена граждан, официально признанных жертвами теракта на Дубровке, выгравированы на памятной доске, помещенной у входа в Театральный центр. Адвокаты говорят, что пока близкие тех погибших, кого нет в этом списке, к ним не обращались.

«Что же касается фентанила, который применили во время спецоперации, в материалах дела он фигурирует в качестве «неустановленного газа». Несмотря на то что правозащитное движение «За права человека» обращалось в ФСБ с соответствующим запросом, на который был получен ответ, что примененный газ – производное фентанила, однако это письмо не заявлено в материалах следствия», – отметила Михайлова.

Противостояние жертв «Норд-Оста» и Мосгорпрокуратуры, которая до последнего времени просто отказывалась предоставлять суду и адвокатам копию постановлений по проверке действий спецслужб и медиков при штурме Театрального центра на Дубровке, а также не давала знакомиться с материалами следствия по этому делу, длится второй год. Все это время пострадавшие при теракте на «Норд-Осте» и родные погибших пытались добиться от прокуратуры расследования обстоятельства гибели их родных, а также возбудить уголовное дело против спецслужб и привлечь к ответственности медицинских работников за халатность. По мнению истцов, «применение наркотического вещества не было обусловлено началом уничтожения заложников» и вряд ли могло помешать террористам осуществить подрыв здания. Они также утверждают, что представители спецслужб совершили преступление, скрывая от врачей, какой именно газ был применен во время операции. Как подчеркивает адвокат Каринна Москаленко, в спецоперации использовался газ, классифицирующийся как «очень опасный». Применение его, говорит она, «согласно справочникам, должно быть строго дозировано, и использоваться он может только там, где есть вентиляция, иначе он опасен для жизни». Фактически, считает адвокат, было принято решение пожертвовать жизнями какого-то количества людей, чтобы, как утверждают, спасти остальных. По мнению истцов, отвечать виновные должны по ст. 286 Уголовного кодекса России (превышение должностных полномочий) и ст. 109 Уголовного кодекса России (причинение смерти по неосторожности).

Поэтому адвокаты и намерены опротестовать постановления Мосгорпрокуратуры об отказе в возбуждении уголовных дел. А то, что они прочитали в материалах дела, считают адвокаты, поможет им добиться своей цели и с помощью суда заставить прокуратуру найти виновных в гибели людей. К настоящему моменту адвокатам удалось добиться вызова на следующее заседание в качестве свидетеля руководителя следственной бригады прокуратуры Москвы по делу «Норд-Оста» Калчука и приобщить к делу описание событий самой Губаревой.

Пока комментарии Мосгорпрокуратуры по этому поводу получить не удалось.

Автор: Эля Вермишева © Газета.Ru ОБЩЕСТВО, РОССИЯ 👁 1806 17.03.2005, 08:32 📌 148

URL: <https://babr24.com/?ADE=20423> Bytes: 4693 / 4693 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)